

# 威海文登

## 向更多服务事项的“全区通办”稳步推进



威海市公安局文登分局党委书记、局长刘斌：“要全面梳理服务事项清单，创新管理服务模式，压缩审批时限流程，努力推动更多服务事项的‘全区通办’，进一步优化公安窗口服务，打造服务更快捷、群众更认可、企业更满意的营商环境。”

通讯员 崔书志

### 1 转变观念 理清思路

#### 大兴“放管服”改革之举

今年以来，威海市公安局文登分局积极转变观念，理清思路，以抓好“一次办好”、“就近能办”、“城区通办”等改革工作为主线，以实现“全区通办”为目标，全面深化公安“放管服”改革，加强对审批流程的梳理研究，精简办事程序和环节，缩短办理时限，努力实现更多服务事项的一次性办结。

在文登分局天福派出所，有市民正在办理身份证件补办业务。据了解，该市民的户口所在地属于文登分局龙山派出所辖区，按照以往的规定，本地市民办理户籍业务需到户籍所在地派出所办理，有的市民感到不便。今年7月份以来，文登分局围绕便民、利民、为民的思路，创新户籍业务办理制度，实行城区户口居民部分户籍业务一站式办证新模式，即户口在城区

的居民可就近随意选择城区任一派出所办理更改户口登记项目、省内购买商品房迁入户口业务、更换补发户口簿、新生婴儿出生申报户口业务和部分身份证业务（初次申领身份证业务除外）。

在推进“放管服”改革的进程中，文登分局紧盯简化审批流程、精减审批材料、缩短办理时限，仔细梳理一次性办结事项，落实专人对全局一次性办结许可项目进行逐个梳理，标明审批流程、办事时限和办事资料等，及时对外公示；积极推行网上审批办理，将公安类33项行政许可项目纳入政务服务网，公开办事流程、收费标准、收费依据等，并开通网上咨询、网上预约服务，公布各类业务办理进度等内容，积极逐步推行网上审批办理。



### 2 简化流程 优化服务

#### “放管服”改革全面推进

身份证、护照、驾驶证，这些小小的证件与群众生活密切相关，文登分局花大精力，下大功夫，办事流程不断精减，办证时限不断压缩，服务水平不断提高。

在出入境服务窗口，处处都能感受到贴心和周到，他们将以往公安机关提供什么服务，群众就接受什么服务的“端菜式”接受，改为群众需要什么服务，公安机关就向哪个方向改进的“点菜式”服务。在出入境管理工作中，将“一次性告知”变为“一窗式告知”，让群众在一个办事窗口即能了解到所需提交的一切手续和应知事项，免去群众多窗口排队等候的麻烦。积极梳理研究群众建议，将办公面积由原来的50平方米增至120平方米，购置了4台自助填表机、2台自助缴费机、两台自助照相机和自助取证机、签注机各1台，缩短受理时间；在窗口醒目位置，还设置了“微信”、“支付宝”支付二

维码，为群众提供支付便利；开通微信关注和24小时电话热线，为群众提供预约、咨询服务；开通绿色通道，先行为符合条件的群众特事特办256人次，非工作日办证831人次。在简化流程方面，推行成年人办证免交户口簿，本省外市户籍人员免交居住证等便民利民措施，开通电子港澳签注制作业务，将办理时限由原来的7个工作日缩短为5个工作日，省内非国家工作人员可通过自助签注机立等可取；实行65周岁以上老年人免邮寄费用、政务大厅就近取证、自助取证措施，每年为群众节约证件邮寄费用80余万元。

在户口管理工作中，文登分局精减办理户口迁入等各项户籍业务，凡是能够通过人口信息系统查实的户籍信息或通过户籍档案查实的亲属关系等，一律不需群众再提交户籍证明；同时，简化购买商品房落户申请办理《户

口准迁证》等部分审批业务流程，直接由派出所受理审核，通过网络传输材料信息完成审批，为群众一窗式当场办结；临时身份证制证时限也由3个工作日缩短为2个工作日。

在车驾管工作中，推行了“申请材料四个减免”、“18类业务一证即办”、“一窗式业务办理”等便民举措，即群众在办理业务时，以往需要提交的身份证复印件等各类材料，将在信息联网后免予提交；补换领、审验驾驶证等18类车驾管业务，申请人凭本人居民身份证一证即办，且原需审核或收回的驾驶证、行驶证，通过内部信息核查，不再要求群众提交。在此基础上，还整合业务窗口，实行所有业务窗口办理全项车驾管业务，确保群众到任一窗口即来即办；积极协商财政、银行等部门，推行缴费支付电子化，由原来至少3次排队，变为“一次排队、一次受理、一次办结”。

### 3 规范管理 提质增效

#### 激发“放管服”改革内生动力

改革是进步的根本，管理则是提升改革实效的内生动力。文登分局坚持让服务更精准、更便利、更贴心，以进一步提升办事群众的获得感和满意度为目标，不断强化窗口服务人员管理，完善服务管理制度，出台了《全区公安机关窗口服务单位开展“正警容、严警纪、肃警风、提效能、树形象”纪律作风集中教育整顿实施方案》等制度文件，开展纪律作风自查自纠和集中整顿教育活动，切实做到服务受理零推诿、服务方式零距离、服务质量零差错、服务结果零投诉，使公安机关窗口单位成为紧密联系群众、真诚服务群众的纽带和桥梁，切实树立公安机关的良好形象。

走进文登分局的各窗口单位，可以感受到整洁、严谨、有序的工作氛

围，工作人员着装规范整齐，举止文明得体，手机、水杯等集中后台存放、统一管理，办公区域内各种资料、物品摆放整齐一致；在各窗口单位，工作人员耐心解答办事群众咨询，运用熟练的业务知识准确地引导群众办理相关手续。窗口单位的工作人员，通过参加集中培训，开展自主学习，熟练掌握部门全部的业务要点和办事流程。在日常管理上，文登分局还坚持考评制度，对窗口工作人员实行编号管理，从填表、受理、审核环节进行定人、定责，每月对单人工作量、差错率、群众反馈不满意数等进行通报，奖优罚劣，激发工作干劲；在服务大厅安装了全覆盖的高清监控探头，分局纪检监察部门每天不定时对大厅情况进行网上巡查，发现不良苗头，及时查纠，坚决杜绝举报投诉等不良情况发生。

群众的满意是最高标准，“放管服”改革的成功与否，群众的评价是最好的见证。文登分局坚持警务评议回访制度，安排专人每天登陆“警务评议系统”，对基本满意、不满意的申请人逐一回访，从中查找工作的不足和短板，有的放矢地改进提高。在文登分局的窗口单位，均能看到不同的便民利民设备及设施——身份证自助申请终端、交通违章自助处理终端，甚至还有部分派出所设置了爱心母婴室，为前来办事的哺乳期妇女提供哺乳和看管孩子的场所，最大程度地为群众提供方便。

正是秉持一切围绕经济社会发展，一切为了更好服务群众的理念，文登分局在“放管服”改革中不断精简程序、优化服务、规范管理，真正让群众享受到改革带来的红利。

